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SURVEY PEMAHAMAN VISI MISI FAKULTAS TARBIYAH 
 

A. PENDAHULUAN  

1. Latar Belakang  

Keberhasilan penyelenggaraan pendidikan sangat ditentukan oleh 

keterlibatan dan sinergi seluruh sivitas akademika terutama peran dosen dan 

mahasiswa serta tenaga kependidikan dalam memahami visi dan misi fakultas. 

Sehingga apabila sivitas akademika memahami visi dan misi fakultas maka cita-

cita yang diharapkan Fakultas akan mudah tercapai melalui arahan atau 

petunjukan pencapaian yang tertuang dalam misi Fakultas. Berdasarkan hal 

tersebut, maka perlu melakukan survei pemahaman visi dan misi Fakultas 

Tarbiyah. 

2. Tujuan  

Survei ini bertujuan untuk mengetahui pemahaman sivitas akademika di 

lingkungan Fakultas Tarbiyah khususnya Fakultas Tarbiyah yang terdiri dari 

mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga kependidikan mengenai visi, misi, 

sasaran,  tujuan, dan capaian strategi Fakultas Tarbiyah.  

3. Luaran yang Diharapkan  

Luaran dari kegiatan ini adalah laporan mengenai pemahaman visi dan misi 

Fakultas Tarbiyah tahun 2019.  

4. Metode  

a. Teknik Pengumpulan Data  

Teknik pengambilan data dilakukan dengan menggunakan 

angket/kuesioner yang dibagikan secara online kepada seluruh responden. 

Instrumen yang digunakan berisikan pernyataan yang mengukur pemahaman 

civitas akademika terkait visi, misi, tujuan, sasaran, dan capaian strategis 

Fakultas Tarbiyah. yaitu kuesioner.  

b. Waktu Pelaksanaan 

Survey pemahaman visi dan misi Fakultas Tarbiyah dilaksanakan dalam 

rentang waktu 1 bulan yaitu bulan November s.d. Desember 2019. 

 



 

 

c. Populasi 

Populasi dalam survei ini adalah seluruh sivitas akademika Fakultas 

Tarbiyah yang terdiri dari mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga 

kependidikan. Sebaran populasi dirincikan pada Tabel 1.. 

Tabel 1. Sebaran Populasi 

No Status Jumlah (orang) 

1 Mahasiswa 2081 

2 Tenaga Pendidik 51 

3 Tenaga Kependidikan 16 

Total 115 

 

B. Hasil Survey 

Kuesioner disebar pada 2081 orang melalui google formulir, namun yang 

merespon/mengisi kuesioner sebanyak 86% atau 1780 orang dan sisanya sebesar 16%  

tidak merespon/mengisi dari kelompok mahasiswa. Jumlah responden tersebut yang 

melebihi 50%+ 1 orang yaitu 1780 orang dapat dikatakan bahwa jumlah responden 

yang mengisi sudah mewakili populasi. Sebaran responden ditampilkan pada Tabel 2. 

Tabel 2. Sebaran responden 

No Status Jumlah (orang) 

1 Mahasiswa 1780 

2 Tenaga Pendidik 51 

3 Tenaga Kependidikan 16 

Total 1847 

 Hasil survey pemahaman visi misi Fakultas dijabarkan sebagai berikut: 

1. Pemahaman Visi Fakultas Tarbiyah 

Survey dilakukan kepada mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga 

kependidikan terkait pemahaman visi Fakultas Tarbiyah ditampilkan pada Gambar 

1, Gambar 2, dan Gambar 3. 
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Gambar 1 Pemahaman Mahasiswa                                    Gambar 2. Pemahaman Dosen 
 

 

 

 

 

 

                        Gambar 3. Pemahaman Tenaga Kependidikan 

Berdasarkan Gambar 1, Gambar 2, dan Gambar 3 dapat diketahui bahwa 

mahasiswa,  tenaga kependidikan, dan tenaga kependidikan didominasi 

menyatakan bahwa sangat paham terhadap visi Fakultas Tarbiyah. Adapun secara 

keseluruhan, pemahaman mahasiswa, tenaga kependidikan, dan tenaga 

kependidikan ditampilkan pada Gambar 4. 

 

Gambar 4. Pemahaman civitas akademika terhadap visi Fakultas Tarbiyah 

Secara keseluruhan pemahaman civitas akademika terhadap visi Fakultas 

Tarbiyah sebesar 84% menyatakan sangat paham, 11% paham, 3% cukup paham, 

dan 2% kurang paham terhadap visi Fakultas Tarbiyah. Berdasarkan hasil tersebut 
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dapat disimpulkan bahwa pemahaman civitas akademika terhadap visi Fakultas 

Tarbiyah tergolong sangat tinggi. 

2. Pemahaman Misi Fakultas Tarbiyah 

Survey dilakukan kepada mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga 

kependidikan terkait pemahaman misi Fakultas Tarbiyah ditampilkan pada Gambar 

5, Gambar 6, dan Gambar 7. 

 

   

  

 

 

 

                  Gambar 5. Pemahaman Mahasiswa                         Gambar 6. Pemahaman Dosen 

 

 

 

 

 

 

                               Gambar 7. Pemahaman Tenaga Kependidikan 

Berdasarkan Gambar 5, Gambar 6, dan Gambar 7 dapat diketahui bahwa 

pemahaman mahasiswa,  tenaga kependidikan, dan tenaga kependidikan tergolong 

sangat tinggi karena masing-masing kelompok menyatakan bahwa sangat paham 

terhadap misi Fakultas Tarbiyah. Adapun secara keseluruhan, pemahaman 

mahasiswa, tenaga kependidikan, dan tenaga kependidikan ditampilkan pada 

Gambar 8. 
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Gambar 8. Pemahaman civitas akademika terhadap misi Fakultas Tarbiyah 

Secara keseluruhan pemahaman civitas akademika terhadap visi Fakultas 

Tarbiyah sebesar 84% sangat paham terhadap visi Fakultas Tarbiyah sehingga 

tergolong sangat tinggi. 

3. Pemahaman Tujuan Fakultas Tarbiyah 

Survey dilakukan kepada mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga 

kependidikan terkait pemahaman Tujuan Fakultas Tarbiyah ditampilkan pada 

Gambar 9, Gambar 10, dan Gambar 11. 

  

    

  

 

 

 

           Gambar 9 Pemahaman Mahasiswa                        Gambar 10. Pemahaman Dosen 
 

 

 

 

 

 

                       Gambar 11. Pemahaman Tenaga Kependidikan 

Berdasarkan Gambar 9, Gambar 10, dan Gambar 11 dapat diketahui bahwa 

pemahaman mahasiswa,  tenaga kependidikan, dan tenaga kependidikan tergolong 

sangat tinggi karena masing-masing kelompok menyatakan bahwa sangat paham 

terhadap tujuan Fakultas Tarbiyah. Adapun secara keseluruhan, pemahaman 

mahasiswa,  tenaga kependidikan, dan tenaga kependidikan ditampilkan pada 

Gambar 11. 
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Gambar 11. Pemahaman civitas akademika terhadap tujuan Fakultas Tarbiyah 

Secara keseluruhan pemahaman civitas akademika terhadap tujuan Fakultas 

Tarbiyah sebesar 84% tergolong sangat paham, 11% paham, 4% cukup paham, dan 

1% kurang paham terhadap tujuan Fakultas Tarbiyah. Berdasarkan hasil tersebut 

dapat disimpulkan bahwa pemahaman civitas akademika terhadap tujuan Fakultas 

Tarbiyah tergolong sangat tinggi. 

4. Pemahaman Sasaran Fakultas Tarbiyah 

Survey dilakukan kepada mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga 

kependidikan terkait pemahaman Sasaran Fakultas Tarbiyah ditampilkan pada 

Gambar 12, Gambar 13, dan Gambar 14. 

 

   

  

 

 

 

 

        
       Gambar 12 Pemahaman Mahasiswa                       Gambar 13. Pemahaman Dosen 

 

 

 

 

 

 

                           Gambar 14. Pemahaman Tenaga Kependidikan 
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Berdasarkan Gambar 12, Gambar 13, dan Gambar 14 dapat diketahui bahwa 

mahasiswa, tenaga kependidikan, dan tenaga kependidikan menyatakan bahwa 

sangat paham terhadap sasaran Fakultas Tarbiyah. Adapun secara keseluruhan, 

pemahaman mahasiswa, tenaga kependidikan, dan tenaga kependidikan 

ditampilkan pada Gambar 15. 

 

 

 

 

 

Gambar 15. Pemahaman civitas akademika terhadap sasaran Fakultas Tarbiyah 

Secara keseluruhan pemahaman civitas akademika terhadap sasaran 

Fakultas Tarbiyah sebesar 84% tergolong sangat paham, 10% paham, 3% cukup 

paham, dan 3% kurang paham terhadap sasaran Fakultas Tarbiyah. Berdasarkan 

hasil tersebut dapat disimpulkan bahwa pemahaman civitas akademika terhadap 

tujuan Fakultas Tarbiyah tergolong sangat tinggi. 

5. Pemahaman Capaian Strategi Fakultas Tarbiyah 

Survey dilakukan kepada mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga 

kependidikan terkait pemahaman Capaian strategi Fakultas Tarbiyah ditampilkan 

pada Gambar 16, Gambar 17, dan Gambar 18. 

 

   

  

 

 

     Gambar 16. Pemahaman Mahasiswa                   Gambar 17. Pemahaman Dosen 
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                       Gambar 18. Pemahaman Tenaga Kependidikan 

Berdasarkan Gambar 16, Gambar 17, dan Gambar 18 dapat diketahui bahwa 

pemahaman mahasiswa, tenaga kependidikan, dan tenaga kependidikan 

menyatakan  sangat paham terhadap capaian strategi Fakultas Tarbiyah. Adapun 

secara keseluruhan, pemahaman mahasiswa, tenaga kependidikan, dan tenaga 

kependidikan ditampilkan pada Gambar 19. 

 

 

 

 

Gambar 19. Pemahaman civitas akademika terhadap capaian strategi Fakultas 
Tarbiyah 

 Secara keseluruhan pemahaman civitas akademika terhadap capaian 

strategi Fakultas Tarbiyah sebesar 85% tergolong sangat paham, 10% paham, 3% 

cukup paham, dan 2% kurang paham terhadap tujuan Fakultas Tarbiyah. 

Berdasarkan hasil tersebut dapat disimpulkan bahwa pemahaman civitas 

akademika terhadap tujuan Fakultas Tarbiyah tergolong sangat tinggi. 

C. Kesimpulan 

Berdasarkan uraian hasil respon civitas akademika terkait pemahaman visi 

misi Fakultas Pendidikan dapart disimpulkan sebagai berikut: 

1. Pemahaman mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga kependidikan 

terhadap visi tergolong sangat tinggi. 

2. Pemahaman mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga kependidikan 

tergolong misi sangat tinggi. 

3. Pemahaman mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga kependidikan 

tergolong tujuan sangat tinggi. 



 

4. Pemahaman mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga kependidikan 

tergolong sasaran sangat tinggi. 

5. Pemahaman mahasiswa, tenaga pendidik, dan tenaga kependidikan 

tergolong capaian strategi sangat tinggi. 


